
Ata da 16ª Sessão Ordinária do 1º período da 3ª Sessão 

Legislativa da 15ª Legislatura da Câmara Municipal de São João 

do Jaguaribe, CE. Aos quatorze dias do mês de junho do ano de 

dois mil e dezenove (2019), às 08h00 (oito horas). Na Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de São João do Jaguaribe, 

compareceram os vereadores: Alfredo Davi Gomes de Almeida, 

Augusto Sandro Chaves Costa, Carlos Antonio Gomes da Silva, 

David Salatiel Almeida Fernandes, Francisco Fernandes de Lima 

Junior, José Dias Freire, Kayo Héric Mendes Gomes, Lenira 

Mendes de Almeida e Maria do Socorro Bezerra de Oliveira. Sob 

a presidência do Vereador Alfredo Davi Gomes de Almeida e 

secretariado pelo Vereador Carlos Antonio Gomes da Silva, os 

trabalhos foram abertos com número legal e na forma regimental. 

Logo em seguida o Senhor Presidente solicitou do Senhor 

Secretário fazer a leitura da ata da 15ª Sessão Ordinária do 1º 

período, da 3ª Sessão Legislativa, sendo aprovada pelos 

vereadores presentes. O Senhor Presidente solicitou do Sr. 

Secretário fazer a leitura das matérias do expediente: Projeto de 

Lei nº 007/2019, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, que altera o 

art. 6º da Lei Municipal nº 604/2011, de 21 de junho de 2011; 

Projeto de Lei nº 008/2019, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, 

que autoriza contratação temporária de 12(doze) garis, por 

excepcional interesse público; Ofício nº 22/2019, do Presidente da 

Câmara, endereçado ao Padre Edmilson Faustino; Ofício nº 

23/2019, do Presidente da Câmara, endereçado ao Sr. Prefeito 

Municipal, encaminhando a Lei Complementar nº 021/2019, para 

ser sancionada; Ofício nº 24/2019, do Presidente da Câmara, 

endereçado ao Presidente do TCE, enviando o RGF do 1º 

quadrimestre de 2019; Ofícios nºs 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44 e 

45/2019, dos Secretários Municipais, encaminhando a 

documentação comprobatória da Receita e Despesa das 

Secretarias do Município, referente ao mês de abril de 2019;  

Ofício nº 006/2019, da Paróquia São João Batista, encaminhando 

a programação dos festejos do padroeiro. Em seguida o 

Sr.Presidente concedeu a palavra no Grande Expediente ao 

vereador José Dias Freire. O vereador Zezinho, iniciou 

cumprimentando a todos os presente, assistentes do site da câmara 

e os ouvintes da rádio Acauã FM, em seguida reportou-se sobre as 



estradas do nosso município.Comoé gratificante ver quase todas 

concluídas, pois todos sabem o quanto somos cobrados pela 

população.Os reparos devem ser feitos o quanto antes, para 

termos um maior tempo de uso.Antes os concertos ou eram cedo 

demais ou tarde demais e agora estão seguindo os conselhos dos 

operadores das maquinas.Estãoreparando no meio do inverno, 

pois segundo eles usa-se menos material para concertar. Dando 

continuidade reportou-se sobre a lagoa da Boa Vista, se ela 

tivesse sangrado teria impossibilitado o trafego da população, 

pois o sangradouro ainda não foi reformado. Solicitou que façam 

uma limpeza no local e conserte o pontilhão. Continuando 

reportou-se sobre a ponte da Coceira que no momento esta muito 

danificada e esta inviável para o uso.Emseguida fez um pedido 

verbal ao executivo, para que se faça uma nova ponte no 

local.Emconversa com algumas pessoas que moram no local, já 

estão juntando material para se fazer uma nova ponte. O Sr. 

Presidente fez uma intervenção e informou que no momento que 

sob da situação, ligou para o Sr. Prefeito e ele informou que esta 

mobilizando o material e pessoal necessário  para a construção de 

uma nova ponte no local. O vereador José Dias frisou da 

importância da ponte, pois se sair da sede para ir a Boa Vista 

usando a ponte tem uma economia de 4 quilômetros. Porultimo 

parabenizou a todos que trabalharam nas festas de Santo Antônio 

na comunidade da Boa Vista, pois estava muito organizada, 

parabenizou os esforços do novo Padre e lembrou que hoje será a 

abertura dos festejo do padroeiro de nossa cidade, em seguida 

pediu ao vereador Sandro que explica-se os temas da reunião que 

estiveram em Fortaleza. Logo em seguida o Sr. Presidente 

concedeu a palavra ao vereador Augusto Sandro Chaves Costa. O 

vereador Sandro iniciou saudando a todos os presentes,assistentes 

do site da câmara e os ouvintes da rádio Acauã FM.Emseguida 

reportou-se sobre a reunião realizada em Fortaleza onde estiveram 

presentes cinco vereadores desta casa. A reunião teve como tema 

o municipalismo. Estiveram presentes representantes da 

APRECE(Associação dos Prefeitos), Vice- Prefeitos, Vereadores 

e representantes da bancada federal do Estado do Ceará, que no 

total são de vinte e dois deputados, mas só estavam presentes 

cinco.Osoutros foram alvo de criticas da desconsideração em 



comparecer na reunião.Resumindoeles querem acrescentar mais 

1% no FPM dos municípios, e parece que será concretizado este 

repasse.Falaramtambém de royalties de petróleo, e um outro 

assunto que diz respeito a uma possível prorrogação de mandato, 

onde sugeriram uma unificação de datas para 2022, para as 

eleições.Para que isso possa acontecer, seria necessário a 

prorrogação de mais dois anos os mandatos, mas devido os 

debates e as discursões que vem acontecendo no diadia,será quase 

impossível porque a um interesse muito grande dos deputados 

federais, concorrem a uma vaga no poder executivo. Tem também 

outro problema, tem pouco tempo para se aprovar a 

documentação necessária até outubro, porque o projeto tem que 

ser aprovado um ano antes das eleições, e por ultimo o Presidente 

da câmara o deputado Rodrigo Maia é contra esta situação e não 

pauta a matéria. O vereador Sandro opinou que acha impossível a 

aprovação. Nesta reunião também foi exposto que 70% dos 

impostos arrecadados pelos Estados e Municípios vão para a 

união e ficamos dependendo de uma negociação para se conseguir 

um repasse. Estão tentando implanta um novo pacto federativo 

para que haja uma melhor distribuição nos recursos. Dando 

continuidade reportou-se sobre o problema do trafego da 

comunidade do sitio São José que devido as chuvas ficava 

intransitável perto da propriedade do Chagas do Bebé.Segundo 

informações já foi feito os devidos reparos, em seguida agradeceu 

o executivo por ter atendido o seu requerimento. Prosseguindo 

relembrou que apesar dos inúmeros requerimento enviados ao 

DER a limpeza e a operação tapa buraco ainda não foi feita na Ce 

377 que liga nossa cidade ao Peixe Gordo, mais uma vez fez uma 

solicitação, para que seja feito os devidos reparos. Logo em 

seguida reportou-se sobre a CNH popular que foi suspensa devido 

problemas de convenio com as autoescolas.Segundoinformações 

temos até o final do ano para dar continuidade com seus 

exames.Emseguida leu uma matéria veiculada na mídia, que falar 

a respeito do assunto. O vereador Carlos Vespes pediu um aparte 

e informou que procurou o deputado Leonardo Pinheiro para 

esclarecer este problema, pois o responsável esta proibido no 

momento de esclarecer este problema, segundo informações o 

governo não quer mais negociar com os sindicatos e sim 



diretamente com as autoescolas.Resumindoquerem diminuir os 

custos para se tirar este documento. O vereador Sandro desejou 

que este processo, envolvendo o ministério publico, seja resolvido 

antes do final do ano, pois a validade destes processo é até o final 

do ano. Prosseguindo referiu-se sobre os projetos que acabaram 

de ser dado entrada nesta casa, o nº007 e nº008/2019. O projeto 

007 altera o art.6° da Lei n° 604/2011,de 21 de junho de2011,vai 

alterar os usuários participantes do conselhos. No projeto de Lei 

008/2019 pede autorização temporária de contratação de 12 garis, 

por excepcional interesse público no período de 12 meses 

podendo ser prorrogado por igual período, o objetivo principal 

será a contenção de despesas.  Continuando o Sr. Presidente 

concedeu a palavra ao vereador Carlos Antonio Gomes da Silva. 

Carlos Vespes iniciou cumprimentando a todos os presentes, 

assistentes do site da câmara e os ouvintes da rádio Acauã FM, 

em seguida relatou sobre os trabalhos do caminhão do cidadão, 

foram tiradas 98 primeira vias de identidades, segunda via pagos 

de 3 pessoas, os de segunda via pagos com isenção de 33 pessoas 

e 2 CPF. O vereador opinou que foi um total pequeno comparado 

ao tamanho da demão, por isso solicitou novamente o retorno do 

carro a nossa cidade. Em seguida falou que tivemos a visita do 

carro do DECON a pedido do promotor de justiça, mas 

infelizmente houve pouca divulgação, mais prestando o mesmo 

tipo de serviço que o carro do cidadão. Prosseguindo reportou-se 

sobre as DAPS e lembrou-se da reunião do final do mês 

passado.Paraa reunião do dia 06 foram convocados os 

coordenadores do CMDS, com a presença do promotor da 

procuradoria do ministério publico federal. Ele demostrou um 

grande interesse em resolver o problema, se o Banco não justificar 

o real motivo das DAPs não serem aceitas entrara com uma 

medida judicial contra o Banco do Nordeste, pois devido pesquisa 

feita, foi descoberto que os técnicos não tem processo 

administrativos e estão aptos a assinar as DAPS. Continuando o 

vereador Carlos Vespes afirmou que alguns agricultores, 

conseguiram os financiamentos através da justiça, não são todos 

que tem condições de colocar advogados para se conseguir um 

empréstimo. Dando continuidade lembrou da quadra invernosa do 

município, devido um volume bom de chuvas, não teremos o 



garantia safra 2018/2019, mais se o Prefeito assinar a adesão 

teremos direito a safra 2019/2020.                       Encerrado o 

expediente o Sr. Presidente passou para a Ordem do Dia.Em 

seguida solicitou do Sr. Secretário fazer a leitura do Edital da Ordem do 

Dia. 1. Segunda discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 

006/2019, do Sr. Prefeito Municipal, que extingue a gratificação dos 

médicos do PSF instituída através da Lei nº 629/2013, bem como altera o 

Anexo I da Lei nº 511/2005, dá outras providencias. 2. Primeira 

discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 005/2019, do Sr. 

Prefeito Municipal, que dispõe sobre as diretrizes para elaboração da lei 

orçamentária de 2020. E os Pareceres nº 03 e 05/2019, das Comissões de 

Finanças e Orçamento de Justiça e Redação, respectivamente, favoráveis ao 

Projeto de Lei nº 005/2019. Em seguida o Sr. Presidente colocou em 

segunda discussão o Projeto de Lei Municipal nº 006/2019, do Sr. Prefeito 

Municipal, que extingue a gratificação dos médicos do PSF, instituída pela 

Lei Municipal nº 629/2013, bem como altera o Anexo I da Lei Municipal 

nº 511/2005 e dá outras providencias. O vereador Augusto Sandro 

manifestou o desejo de discutir o projeto de Lei. Em seguidaratificou o que 

já foi discutido na primeira votação.Esteprojeto lei nº 006/2019, desfaz uma 

injustiça cometida com o médico efetivo, pois não estava recebendo o 

mesmo valor monetário que os médicos temporários.Cessado os 

comentários o Sr. Presidente colocou em segunda votação o 

Projeto de Lei nº 006 de 08 de maio de 2019, sendo aprovado pela 

unanimidade dos vereadores presentes. Logo em seguida o Sr. 

Presidente colocou em primeira discussão o Projeto de Lei nº 

005/2019, que dispõe sobre as Diretrizes para elaboração da Lei 

Orçamentária de 2020. O vereador Augusto Sandro manifestou o 

desejou de discutir o Projeto de Lei e falou que o projeto lei de 

diretrizes orçamentarias é uma obrigação do poder executivo, e tem que ser 

encaminhadoao poder legislativo até 15 de abril, pois ele serve para 

nortearo orçamento do município para o próximo ano de 2020.        

Cessado os debates o Sr. Presidente colocou o Projeto de Lei nº 

005 de 09 de abril de 2019 em primeira votação, sendo aprovado 

pela unanimidade dos vereadores presentes. Não havendo mais 

nada a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão e 

confirmou que a próxima Sessão Ordinária, será realizada no dia 

21 de junho de 2019. E eu, Carlos Antonio Gomes da Silva, lavrei 

a presente ata, que depois de lida e posta em discussão, se 

aprovada, será assinada pela Presidente, Secretário e demais 



vereadores presentes. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

São João do Jaguaribe, em 14 de junho de 2019. 
 


